
OBYTNÉ ČASTI 

Obytné časti a domy boli v starovekých Gréckych mestských štátoch 

striktne oddelené od verejných a spoločenských priestorov. Tvorili ich 

väčšie či menšie átriové domy. Centrom domu boli otvorené priestory 

na oddych a stravovanie. Tieto spravovali ženy manželky a sluhovia 

otroci. Ženy chodili vždy zahalené v šatách po zem a šatkou na hlave. 

Nezúčastňovali sa verejného života. 

 

 

 

NÁBOŽENSKÉ ČASTI 

Chrámy a náboženské budovy boli situované na akropole (ákros – vrch; 

polis – mesto = horné mesto) alebo v jej okolí. Starali sa o ne kňažky, 

prostitútky, ktoré ako jediné ženy v Grécku smeli nosiť odhalené vlasy. 

Boli strážkyňami posvätného ohňa. Súčasťou náboženských zón bol aj 

posvätný háj či divadlo. Na počesť bohov sa konali rôzne oslavy, 

sviatky a veselice. Týchto slávností bolo veľmi veľa, mali kultovú 

podstatu a ľudia sa počas nich zabávali a tancovali.  

 

 

 

KULTÚRNE ČASTI 

Na počesť bohov a hrdinov sa konali rôzne oslavy, sviatky a veselice. 

Týchto slávností bolo veľmi veľa, mali kultovú podstatu a ľudia sa 

počas nich zabávali a tancovali. Sústredili sa v a okolí divadla, na 

akropole a agore. Podobný charakter mali aj športoviská, či stĺporadia, 

kde sa stretávali filozofi a rétori na verejné rozpravy. 

 

HOSPODÁRSKE A OBCHODNÉ ČASTI 

Staroveké Théby boli predovšetkým poľnohospodárskym 

a hospodárskym mestom. Pestovanie plodín sa sústredilo 

predovšetkým na pestovanie obilnín, olív a hrozna, chovom 

hospodárskych zvierat a rybolovom, s čím súviselo aj typické 

stredomorské stravovanie. Dôležitú časť hospodárstva a ekonomiky 

tvoril obchod.  

 

 

 

OBCHODNÉ ČASTI  

Ekonomika starovekého Grécka bola rozvinutá a bola založená na 

importe a exporte rozličných tovarov. Bola postavená na obchode 

medzi rozličnými gréckymi štátmi, ale aj na obchode s cudzincami. 

Žiadaný bol luxusný tovar (keramika, sochy, šperky, kovové výrobky, 

víno a olivový olej), ale tiež otroci a najmä obilie. Svoje ďaleké 

obchodné kontakty udržiavali Gréci pomocou veľmi vyspelého 

lodiarstva. Obchod sa sústredil hlavne v prístave a z neho ľahko 

dostupnej agore. 

 

 

 

SPOLOČENSKÝ ŽIVOT 

Spoločenský život bol určený výlučne mužom. Stretávali sa na agore či 

v rôznych spoločenských budovách, akými boli napr. aj verejné kúpele 

a toalety. Miestom spoločenského života bola tiež agora: námestie, 

trhovisko a verejný priestor v jednom. Na týchto miestach sa 

dohadovali obchody, riešili súdne spory aj viedli filozofické debaty. 


